

全国省级党报联盟推荐金融品牌 社会责任杰出贡献金融企业

工行辽宁省分行加大对实体经济的支持力度,各项贷款首次突破4300亿元大关——
以高质量金融服务助力辽宁全面振兴

核心提示 工行辽宁省分行紧紧围绕省委、省政府决策部署,努力在推进辽宁振兴发展中展现更大担当和作为。2023年,在辽宁全面实施全面振兴新突破三年行动首战之年,该行加大支持实体经济力度,各项贷款首次突破4300亿元大关达到4332亿元,增量655亿元,达到历史峰值,占全省金融机构贷款增量近六成。

大胆改革创新 发挥国有银行“主力军”作用

自1984年12月25日成立以来,工行辽宁省分行始终聚焦辽宁经济、金融发展所需,有效支持实体经济。成立之初,支持辽宁国有大中型企业的1.26万个改造项目共投放贷款97亿元。积极发挥金融通主渠道作用,在全省设立934个储蓄所,各种类型的代办所最多达4万余个,储蓄存款一度排列全系统前两位。上世纪90年代,贷款余额曾占到工行系统内7%以上,贷款增量最高占比达全国的10%以上,居全系统首位。工行辽宁省分行先行先试,大胆改革创新,试办了中国第一家信托投资公司、中国第一家证券公司、中国第一家银企联办的信托投资公司。2000年以后,工行辽宁省分行主动承担省内国企大规模改制压力,帮助辽宁企业度过了改革阵痛最严峻的阶段。

2015年以来,工行辽宁省分行加大对各个时期重点领域、重点项目、重点产业等政府引导领域的信贷投放力度,助力辽宁经济结构优化和产业升级。

传承红色基因 发挥国有银行“先锋队”作用

工行辽宁省分行传承辽宁红色“六地”文化内涵,赓续红色血脉,以建设金融强国为己任,坚定不移走好中国特色金融发展之路。加强思想文化建设,深刻领会辽宁红色“六地”文化内涵,各市分行结合属地红色资源,构建各具特色的精神文化体系,激发党员干部干事创业热情,凝聚发展动能。2023年,工行辽宁省分行获得由省委宣传部、省发改委等五个部门联合颁发的“辽宁省企业文化建设示范基地”荣誉称号,成为迄今为止省内唯一获得此项殊荣的金融机构。

工行辽宁省分行学习“四下基层”工作方法,开展“四进 四送 四解决”专项行动。两个月以来,全行累计走访重点客户超过3000户,组织参与“银政企”对接活动64次,各级班子累计进基层1306次。与中国人民银行沈阳分行和沈阳造币公司共建东北红色金融史料馆,深入挖掘雷锋支行、鞍钢支行、“抗美援朝随军银行”等网点历史,推出12家红色网点,讲好辽宁金融红色故事。

打造为民服务金字招牌,树立工行辽宁省分行“向钱而行”志愿服务



工行辽宁省分行工作人员走进大型石化企业提供综合金融服务。



工行辽宁省分行与省内6家重点企业签署合作协议。 本文图片为资料片

品牌,连续两年开展“向雷锋同志学习 做人民满意银行”主题活动。深入开展“金融学雷锋 服务百千万”工程,累计引领带动570家营业网点举办活动1000余场、覆盖50万人次。找准服务大局的发力点,打造100家“学雷锋示范网点”。抚顺雷锋支行获评中央宣传部第八批“全国学雷锋活动示范点”,是全国唯一获此荣誉的金融机构。

加大投入力度 发挥国有银行“排头兵”作用

工行辽宁省分行锚定新时代“六地”目标定位,聚焦结构调整“五篇文章”,助力全面振兴新突破三年行动首战告捷。

坚持主动作为,聚焦辽宁扩大内需发展目标,积极参与全省134个央地合作项目、300个重大项目建设。2023年末,全域央地合作项目已基本实现全面对接,重大项目有序推进,合计完成项目审批28个、金额850亿

元,目前已为19个项目投放近55亿元。自2015年地方债发行以来,工行辽宁省分行累计承销2854亿元,占全省发行总额的18.6%,金融机构中排名首位,2023年承销755亿元,全省占比27%,连续三年承销额排名第一。实施精准对接,2023年8月28日,工商银行与辽宁省人民政府签署战略合作协议,会议期间,工行辽宁省分行与北方华锦联合石化等5家项目企业成功签署意向授信协议,拟提供248亿元意向性融资支持,目前,已有3个项目取得实质性进展。

发挥“排头兵”作用,紧紧围绕辽宁产业结构调整“三篇大文章”做好金融适配。在近3年时间里,各项贷款金额增加1375亿元,相当于此前8年增量之和。2023年,工行辽宁省分行累计投放实体经济贷款2250亿元,较同期增长40%,投放量创最好水平。

做好金融“五篇大文章”,积极服务辽宁产业结构优化。科技金融方面,成立4家科技支行,为科技型企业提供全链条、全生命周期金融服务,

投放科创贷款261亿元,较年初增长30亿元。绿色金融方面,准确把握我省绿色产业、技术、服务的发展趋势,绿色贷款突破800亿元。普惠金融方面,坚持扩大普惠金融供给,近3年来,普惠贷款年均增速高达30%以上,2023年当年增量翻倍,普惠客户突破万户。2023年末涉农贷款总量达343亿元,较2020年增长74亿元。养老金融方面,丰富养老金融产品供给,支持第三支柱养老保险,社保客户总量突破500万户,个人养老金累计开户20.9万户。数字金融方面,优化线上业务渠道,扩大线上产品供给,手机银行客户突破1600万户,工行辽宁省分行微信公众号粉丝规模达351万人。

优化金融供给 发挥国有银行“压舱石”作用

工行辽宁省分行助力优化营商环境,有效防范化解金融风险,为辽宁经济社会发展提供高质量金融服务。

承担社会责任,3年来共纳税55亿元,其中,2023年纳税22亿元,同比增长27%。持续投入4800万元支持辽宁养老保险全国统筹信息系统建设,投入1亿元支持各地市医保信息化建设,与省医保局共同推进医保服务下沉,打造“10分钟医保服务圈”。减费让利惠民,2023年以来,累计为小微客户办理无还本续贷共计310笔、3亿元。降低首套房贷利率,涉及27万存量房贷客户、金额642亿元,年均减少客户房贷利息支出4亿元。优化营商环境,持续升级“一网通办”系统,进一步增强平台业务支撑能力及数据支撑能力,提升企业开户效率。2023年新开对公结算账户6.2万户,总量突破30万户大关。全渠道服务个人客户突破2100万户,储蓄存款突破4300亿元大关。

工行辽宁省分行将继续秉持金融为民情怀,聚焦“八大攻坚”任务,助力打好打赢攻坚之年攻坚战。 本报记者 张学军

“讲文明树新风”公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国日子
呱呱叫

春江暖日稻花,
开心喷呐鸣鸭,
日子红火呱呱。
锦绣如画,
和美幸福人家。
铁林



中国网络电视台制 河南舞阳 胡庆春作